
 

VERBALE DEL 4 APRILE 2019 

L'anno 2019, il giorno 4 del mese di Aprile si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Greco prot. 

539343 del 29/03/2019 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G.  

Presiede la seduta il Presidente Greco. Alle ore 10:40 dispone l’appello e risultano presenti i seguenti 

consiglieri: Cardella, Marchese, Orilia, Savoca, Scarlata, Serio, Tusa e Viscuso. Risulta assente il 

consigliere Guaresi. Verificata la validità del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta.  

E’ assistito dal Segretario l’Esperto Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia. 

Subito dopo l’appello esce il consigliere Viscuso. 

Il Presidente Greco legge alcune note pervenute alla presidenza: 

Nota pervenuta dall’Associazione Azzizz Art avente per oggetto: Incontro presidente circoscrizione; 

Alle ore 10:44 esce il consigliere Scarlata. 

Nota pervenuta dall’Assessore Giusto Catania avente per oggetto: Richiesta incontro circoscrizioni; 

Nota pervenuta dal Centro di Accoglienza Padre Nostro avente per oggetto: Cambio data – manifestazione 

di solidarietà sul terreno sito difronte la via Brancaccio n. 343, dove sorgerà l’Asilo Nido intitolato al Beato 

Giuseppe Puglisi – 27.04.2019 ore 09:30. 

Il Presidente ricorda che domani in aula saranno presenti il garante dell’infanzia e le associazioni che 

operano nel territorio, pertanto chiede ai consiglieri di essere tutti presenti. 

Informa altresì che è stato contattato dall’Associazione ComPa che sta organizzando una Mostra fotografica 

interattiva ed estemporanea d’arte: “Pescatori alla Bandita: piccoli eroi di altri tempi” che si terrà sabato 27 

aprile dalle ore 09:00 al Porticciolo della Bandita.  

L’associazione per far sì che la mostra si potesse realizzare nel migliore dei modi ha chiesto alla 

circoscrizione di sostenere l’associazione nell’iter burocratico per richiedere le necessarie autorizzazioni agli 

enti competenti. 

Il Presidente ha accolto la richiesta e ha dato il patrocinio sponsorizzando un evento che porterà lustro al 

nostro territorio. 

Il consigliere Marchese chiede se si hanno notizie di un integramento di nuovi operatori ecologici in quanto 

i pochi operatori non sono sufficienti per espletare tutto il lavoro nelle varie vie della città e sono penalizzate 

da questo disservizio i cittadini. 

Il Presidente risponde che si farà carico di informarsi e dare risposte sia ai consiglieri che ai cittadini che si 

lamentano di vivere in un territorio poco decoroso. 

 

 



 

 

Il consigliere Tusa dichiara che si potranno avere risposte dall’Assessore Catania che ha richiesto di venire 

in una seduta di consiglio. Fa un plauso alla manifestazione che si terrà alla Bandita che porterà lustro al 

territorio e ringrazia il Presidente di aver dato il patrocinio che fa onore alla circoscrizione che sposa in 

pieno l’evento. 

Il consigliere Cardella informa che tanti utenti venendo alla sede della circoscrizione per sbrigare delle 

pratiche si trovano in difficoltà che sulle stanze non vi sono delle tabelle che indicano quali servizi si 

effettuano. Propone di richiedere dei cartelli per agevolare gli utenti ed evitare che si trovino in un labirinto. 

Il Presidente Greco ringrazia il consigliere per avere sollevato questo problema, sarà sua cura informare 

l’amministrazione se possono provvedere a quanto richiesto. 

Il consigliere Marchese ricorda che alla postazione decentrata era stato installato un monitor che adesso non 

funziona più. Chiede se verrà riparato. 

Il Presidente ricorda che gli uscieri dovevano essere provvisti di divisa, purtroppo non si è avuto più nessuna 

risposta. Un usciere in divisa avrebbe dato un approccio diverso ai cittadini, in quanto si interfacciano con la 

portineria che dovrebbe essere il fiore all’occhiello di ogni ufficio. 

Il Vice Presidente Savoca informa che sia oggi che domani ci saranno strade chiuse in vista del passaggio 

del Giro di Sicilia. Infatti già dalle 7 di stamattina non si può posteggiare in via Messina Marine e molte 

strade sono off limits. Esprime il suo rammarico in quanto quando ci sono degli eventi importanti come la 

venuta del Santo Padre, l’amministrazione fa sì che tutto venga pulito, mentre nella quotidianità gli operatori 

ecologici e i lavoratori del verde sembrano dei fantasmi e le periferie sono segnati dall’incuria e dalla 

sporcizia. Quando il Vice Sindaco sarà in Aula occorre fare presente questo inconveniente. Anche le 

periferie devono avere dignità e non devono esistere cittadini di serie “A” e serie “B”. 

Il consigliere Cardella ritiene che sarebbe opportuno fare un comunicato stampa e mostrare il proprio 

disappunto, bisogna dare dignità a tutti i cittadini. 

Terminata la discussione si propone la nomina degli scrutatori i consiglieri Orilia, Savoca e Tusa e il 

consiglio approva. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti. 

Si dà lettura del verbale del 29 Marzo 2019 si passa alla votazione dello stesso che viene approvato 

all’unanimità alle ore 11:10. Risultano assenti alla votazione i consiglieri Guaresi, Scarlata e Viscuso. 

Alle ore 11:12 escono i consiglieri Cardella, Marchese e Orilia, pertanto mancando il numero legale si 

rinviano i lavori all’indomani in seduta di prosecuzione. 

 

 

                         Il Segretario                                                                        Il Presidente       

           Esp. Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà                                                   Mario Greco  
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